

КОПИЯ



**КУРГАНСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ ДУМА**

ул. Гоголя, 56, г. Курган, 640024
Тел. (3522) 42-95-01 Факс (3522) 46-36-91
E-mail: mail@kurganoblduma.ru
www.kurganoblduma.ru
курганоблдума.рф

31.10. 2023 г. № 2070

На № _____ от _____

Председателю
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Володину В.В.

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В Курганскую областную Думу поступило обращение некоммерческой организации «Курганский областной союз семеноводов» по вопросам функционирования системы государственного сортоиспытания.

Исходя из доводов, изложенных в обращении, в настоящее время состояние материально-технической базы и технологический уровень системы государственного сортоиспытания не в полной мере обеспечивают раскрытие потенциала новых сортов и гибридов.

Начиная с 2019 года ведется сокращение количества государственных участков по сортоиспытанию (далее - ГСУ) до одного в регионе с наличием 5–6 микрозон. Тем самым ставятся под сомнение результаты проводимой работы по сортоиспытанию применительно к многообразию природно-климатических условий, почвенных разностей и рельефа, в которых будут использоваться рекомендуемые сорта и гибриды, а также выполнимость задачи обеспечения показателя Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации по самообеспечению семенами сельскохозяйственных растений отечественной селекции на уровне не менее 75 %, в итоге к огромным потерям в урожайности и валовых сборах сельскохозяйственных культур.

Устаревшая материально-техническая база филиала ФГБУ «Госсорткомиссия» по Курганской области также не способствует поставленным задачам. При том что специализированная техника для

обеспечения деятельности ФГБУ «Госсорткомиссия» должна приобретаться за счет государственных средств.

Вторым по значимости для системы государственного сортоиспытания является вопрос кадрового обеспечения. Низкий уровень заработной платы не способствует привлечению молодых кадров.

По мнению инициаторов обращения, для повышения эффективности работы в рамках недостаточного бюджетного финансирования в целях обновления и модернизации материально-технической и технологической базы ГСУ, а также получения более репрезентативной информации о сортах и гибридах в регионах с большим разнообразием почвенно-климатических условий необходимо рассмотреть вопрос о привлечении к сортоиспытанию сельскохозяйственных растений научных учреждений бюджетной сферы и частных компаний, располагающих необходимой материально-технической, технологической базой и соответствующим кадровым потенциалом.

Учитывая вышеизложенное, полагаем, что организация государственных испытаний новых сортов и гибридов в целях обеспечения продовольственной безопасности страны требует принятия кардинальных, оперативных решений на государственном уровне, в том числе таких, как:

- выделение бюджетных ассигнований на обновление материально-технической и технологической базы для проведения государственных сортоиспытаний на конкурсной основе;

- привлечение негосударственных (частных) семеноводческих компаний и государственных селекционных центров для проведения государственных сортоиспытаний, которые уже обеспечены необходимой техникой, оборудованием, кадрами и прочими ресурсами, а также имеют опыт проведения испытаний сортов сельскохозяйственных растений на хозяйственную полезность методом конкурсных мелкоделяочных опытов для своих нужд.

Уважаемый Вячеслав Викторович, просим рассмотреть возможность рекомендовать Минсельхозу России при реализации бюджета на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов предусмотреть ФГБУ «Госсорткомиссия» бюджетные ассигнования на обновление материально-технической и технологической базы выделенной строкой в сумме, обеспечивающей систему государственного сортоиспытания уровнем не ниже передовых сельскохозяйственных компаний (по экспертной оценке не менее 15 млрд. рублей), а также на прочие расходы в сумме, обеспечивающей проведение испытаний всех новых сортов и гибридов, включенных в перечень родов и видов сельскохозяйственных растений, производство и выращивание которых направлено на обеспечение продовольственной безопасности

Российской Федерации, сорта и гибриды которых подлежат включению в Государственный реестр сортов и гибридов сельскохозяйственных растений, допущенных к использованию (распоряжение Правительства Российской Федерации от 8.12.2022 № 3835) в год подачи заявки.

Считаем, что данные предложения направлены на укрепление и повышение потенциала продовольственной безопасности Российской Федерации.

Председатель
Курганской областной Думы

Д.В. Фролов

